

Pedagogická fakulta  
Univerzita Hradec Králové

## Hodnocení diplomové práce

Posudek oponenta práce

**Jméno autora:** Bc. Jiří Boukal

**Název práce:** Zneužívání sociálních dávek jako fenomén dnešní doby

**Vedoucí práce:** Mgr. Gabriela Caltová Hepnarová, Ph.D.

**Oponent práce:** Mgr. et Mgr. Petra Ambrožová, Ph.D.

**Téma práce:** Bc. Jiří Boukal zvolil pro svou bakalářskou práci téma, které je velice originální a v závěrečných pracích se příliš neobjevuje. Autor se zaměřil na popis často diskutovaného a medializovaného celospolečenského problému.

**Zaměření práce:** Práce je teoreticko-empirické povahy, v rámci teoretické části práce jsou popsány oblasti, které vedou k výzkumnému šetření. V první kapitole autor pojednává o sociálním zabezpečení, sociálním pojištění a sociální podpoře a pomoci. Název kapitoly není dle mého názoru dobře zformulovaný. Ve druhé kapitole jsou zmíněny termíny občanská odpovědnost a prevence zneužívání sociálních dávek. V kapitole dvě autor velmi pěkně propojuje popisované téma s cíli sociální pedagogiky. Z celého textu je cítit, že je autor příslušníkem PČR a popisovaný jev v praxi potírá. To znamená, že se autor nedokázal v práci odklonit od svého zaměstnání a některé pasáže textu podat nezaujatě. Teoretická část práce logicky postupuje od vymezení základních pojmů po užší souvislosti.

**Empirické šetření:** Výzkumné šetření je postaveno na formulaci vědecko-výzkumného problému i jasně formulovaném cíli. Dále jsou formulovány dvě hlavní výzkumné otázky, z nichž každá je rozdělena do dílčích výzkumných podotázek. Data byla získána prostřednictvím rozhovoru s celkem šesti respondenty. Limit výzkumného šetření vnímám ve vyhodnocení dat a práci s kategoriemi, protože je obtížné se z textu

dozvědět, jak jednotlivé kategorie souvisí s výzkumnými otázkami. Také není explicitně popsáno, jak konkrétně kategorie vznikaly.

**Využitelnost pro praxi:** Ano. Vzhledem k tomu, že autor navrhuje řešení v celé jedné podkapitole.

**Rozsah práce:** Předkládaná bakalářská práce obsahuje 89 stran a je rozdělena do tří kapitol.

**Práce s odbornými zdroji:** je v pořádku, bylo využito 57 zdrojů.

**Jazyková, formální a stylistická úroveň práce:** Je dle mého názoru v pořádku, autor se pokusil o osvojení „akademického jazyka“.

**Cíl práce:** „Přinést ucelený pohled na problematiku sociálních dávek a dávek hmotné nouze poskytovaných Úřadem práce ČR a dále vyhodnotit to, do jaké míry a jakým způsobem jsou sociální dávky v praxi zneužívány.“

**Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

1. Bylo by dle autora možné mezinárodní srovnání situace v oblasti zneužívání sociálních dávek (např. ČR se Slovenskem)?
2. Existují podle Vás aspekty zneužívání sociálních dávek, které by bylo možné vnímat pozitivně?

Výsledné hodnocení reflektuje zejména originalitu výběru tématu a popis praktických dopadů zjištěného.

**Navrhované hodnocení:** A – B – C – D – E – F

Datum: 11. 4. 2019

.....

Podpis oponenta práce

